

广州清明祭扫需预约 六区暂不开放现场祭扫

现场祭扫需持预约二维码和48小时内核酸阴性证明

又是一年清明时,据历年统计,广州每年清明期间参与现场祭扫的市民近600万人次,其中,港澳台及市外返穗祭祖的近200万人次,人员流动性大,各祭扫场所呈现“大流量、小空间、高密度”的特点,疫情期间发生聚集性感染的风险极高。

3月26日,广州市民政局发布了2022年清明祭扫工作通告,对市民关心的清明现场祭扫作出了相关指引。

可通过平台预约现场祭扫

根据通告,3月26日上午10时,“广州民政”微信公众号上线“广州市清明祭扫预约平台”,市民可通过该平台预约3月27日-4月30日的现场祭扫。其中,荔湾区、番禺区、南沙区、从化区、增城区辖内殡葬服务机构自3月27日起开放现场祭扫,市民可按预约时段到现场祭扫。

近期发生本土疫情的越秀区、海珠区、天河区、白云区、黄埔区、花都区,辖内殡葬服务机构暂不开放现场祭扫,待疫情解除并综合评估后适度开放,市民可留意预约平台具体开放时间,按预约时段到现场祭扫。

期间如发生新增本土确诊病例,则会立即停止所在区辖内殡葬服务机构的预约和现场祭扫服务,并视属地疫情形势发展动态调整。

同一身份证件每天限约一次

如何精准防控?首先是实名预约、分时分段。据悉,去年,广州首次实施清明祭扫实名预约,得到了广大市民的认可。今年继续实施该举措,市民需在“广州市清明祭扫预约平台”实名预约,同一

身份证件每天限约一次,每次限约5人,每天共有5个时段可预约(7:30-17:00),每个时段为1.5小时,每批次安排半个小时的全面消杀,以此有序引导分批祭扫、避免人员聚集、确保防控安全。

其次是适度分流、延长时间。各祭扫场所按实际承载能力的50%设置预约量,适度控制、有序安排;每天提前半个小时上班、延后半个小时下班,通过延长服务时间合理分流、保障需求;市民如遇计划预约时段已满情况,建议可预约非高峰时段,错峰预约、错峰祭扫。

再次是严格核验、数据保障。各祭扫场所均在入口设置核验处,到现场祭扫的市民须出示与预约信息对应的有效身份证件(原件)、预约二维码、48小时内核酸检测阴性证明,并经测温、扫通行码和核验健康码、行程卡后方能入场;市民预约成功后(预约二维码可分享同行人员)才到现场祭扫。

为老年人等群体提供现场预约

各祭扫场所为不便运用智能技术且无法通过亲友协助上网预约的老年人等群体设置了现场预约通道,相关人员可携带有效身份证件(原件)和48小

时内核酸检测阴性证明,按工作人员指引办理现场预约后有序入场。

此外,广州更是提供多项非现场祭扫服务。包括“粤省事”的“云祭扫”,民政部门提供的“信邮哀思”“天堂信箱”“网上祭扫”等服务,鼓励广大市民通过“粤省事”小程序和广州市银河烈士陵园、广州市殡葬服务中心等网上平台选择非现场祭扫。

通告建议市民选择鲜花祭扫等绿色文明方式替代香烛,广州市银河烈士陵园、广州市殡葬服务中心等服务机构可提供香烛换鲜花服务,实现绿色祭扫、文明祭扫。

广州市民政局提醒,市民现场祭扫时记得全程佩戴口罩,保持安全社交距离,尽量缩短场内逗留时间。同时,各祭扫场所严禁使用明火、燃放烟花爆竹、焚烧纸钱等祭品。大部分祭扫场所不提供车位,且清明期间人员较多、车流量大,呼吁市民搭乘公共交通工具前往,错峰出行、绿色出行。此外,呼吁市民积极劝导在异地的亲友暂缓返穗参与现场祭扫,倡导通过踏青遥祭、植树绿化、网络祭扫、居家追思等方式缅怀先人。

广州1-2月房地产开发投资同比增长18.0%

新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣 李俊报道昨日,广州市统计局发布1-2月经济运行数据。从各项指标看,全市工业生产形势稳中向好,固定资产投资增长保持平稳,消费市场恢复稳定,新动能持续成长,全市经济运行总体延续“稳”的态势。

新能源汽车产量增长1.3倍

1-2月,全市规模以上工业增加值同比增长8.1%,比2020-2021年两年平均增速加快3.0个百分点,其中,先进装备制造业、医药制造业保持良好增势,实现增加值分别增长13.4%和13.3%。重点行业生产稳定,新动能展现活力。汽车制造业生产继续改善,实现产值同比增长18.7%;新能源汽车和多功能乘用车(MPV)快速产出,实现产量同比分别增长1.3倍和58.0%。电子产品制造业增长平稳,实现产值同比增长9.1%;信息技术产品潜力释放,智能电视、通信及电子网络用电缆、液晶显示屏、工业机器人产量同比分别增长2.0倍、1.5倍、75.7%和51.3%。

房地产开发投资同比增长18.0%

1-2月,全市完成固定资产投资同比增长9.5%,与2020-2021年两年平均增速相比回落1.3个百分点。分领域看,房地产开发投资同比增长18.0%;工业投资同比快速增长50.4%,其中工业技术改造投资同比增长18.4%。产业投资中,高技术制造业投资同比增长1.0倍,占制造业投资的比重为47.5%,占比同比提升8.8个百分点;其中,电子及通信设备制造业、计算机及办公设备制造业投资实现倍增,同比均增长1.3倍;医药制造业投资也继续发力,同比增长59.7%。高技术服务业投资同比增长15.3%,其中,信息服务投资占高技术服务业投资的比重超过一半。

网购依然是拉动消费的生力军

1-2月,全市实现社会消费品零售总额1857.98亿元,同比增长5.0%,与2020-2021年两年平均增速相比加快2.1个百分点。分类别看,汽车类商品零售额同比增长5.1%,新能源汽车热销势头不减,实现零售额同比增长1.0倍;金银珠宝等消费升级类、中西药品等保健类商品保持较快增势,同比分别增长36.6%和12.2%,品质、健康生活成为大众消费的主流。

从消费模式看,网购依然是拉动消费的生力军,全市限上批发零售业实物商品网上零售额同比增长12.6%,对消费增长的贡献率超过四成。线上餐饮持续火爆,春节期间品牌餐饮网上订、半成品送餐等订单上涨明显,拉动1-2月全市限上住宿餐饮企业通过公共网络实现的餐费收入同比增长59.4%。

水务专家进小学 带学生探秘神奇的地下水

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员南科协 冯嘉敏报道日前,广州市南沙区水务局利用“世界水日”“中国水周”科普志愿活动契机,邀请科普志愿者、广州市水务科学研究所工程师卓泉龙走进南沙区金隆小学,引导学生“探秘神奇的地下水”。

卓泉龙带来主题为“珍惜地下水,珍视隐藏的资源”的科普讲座,并从水资源的分布、生活用水的来源渠道、地下水的污染及超采后果等内容展开分享。

他提到,地下水一旦被污染,会导致鱼虾死亡,造成人类疾病、农作物减产和土壤盐渍化、损害工业产品质量。“每一位学生都是保护地球的小卫士,都是地下水的守护者。”卓泉龙说道。

卓泉龙还提到了水效标识。他说在日常生活中,要使用“中国水效



标识”节水型水龙头、洗衣机、马桶,以节约水源。与此同时,他提倡小件衣服手洗,大件衣服集中洗。

最后,卓泉龙带领学生进入“科普及知识抢答”环节,学生们积极踊跃答题。

广州今日转小到中雨

新快报讯 记者许力夫报道回南天结束了。昨日,从化、白云、市区、黄埔、增城、番禺、南沙普遍出现6-9级短时大风和强雷电,其中白云、黄埔、天河有观测到冰雹。

昨日白天午后,广州市大部出现强雷雨,从化、白云、市区、黄埔、增城、番禺、南沙普遍出现6-9级短时大风和强雷电,其中白云、黄埔、天河有观测到冰雹,截至17时,从化吕田新联气象观测

站录得全市最大雨量53.5毫米,黄埔街和街录得全市最大阵风9级,回南天逐渐缓解中。各区最低气温19℃~22℃,最高气温28℃~32℃。

25日20时至26日17时,广州观测站录得降水9.5毫米,气温21.9℃~30.2℃,相对湿度72%~96%,大部时间能见度1~8公里。

预计,26日夜夜间转阵雨,回南天现象消失,受冷空气影响天气转凉爽。27

日有小到中雨,28日阴天有阵雨,29日阴天有雷阵雨。

广州市区具体天气预报

3月27日

阴天间多云,有小到中雨,16℃~22℃

3月28日

阴天间多云,有阵雨,15℃~21℃

3月29日

阴天,有雷阵雨局部大雨,16℃~22℃